启航新征程 学党史悟思想办实事开新局

党史学习教育映初心

·安阳职业技术学院开展党史学习教育掠影

□ 本报记者 任玉霞 通讯员 程清记

2021年是中国共产党建党100 周年,全党上下掀起党史学习教育的 热潮。安阳职业技术学院按照要求, 精心组织,多措并举,扎扎实实做好 各项工作,用党史学习教育映照初 心、担当使命,推动了党史学习教育 深入开展。

专题党课 强信念添动力

在如火如荼的党史学习教育中, 为进一步加强师生理想信念教育,传 承红色精神,4月15日,安阳职业技 术学院邀请抗美援朝老英雄姜治民 上了一堂生动的党课。姜治民用一 个小时的时间,讲述了关于独臂将军 贺炳炎、特等英雄刘四虎、原林县县 委书记杨贵的故事。从1932年的第 四次反围剿到新时代家风养成,姜治 民用一个个生动的事件、典型的人 物,勾画出党的历史上一个个辉煌瞬 间。大家随着姜治民的思维,感悟党 的伟大和光荣。

为深入推进党史学习教育,该校 党委书记、院长等领导干部走进思政 课堂,为青年学生讲授党史学习教育 专题党课。4月23日,校党委书记王 爱宏以"历史的选择 人民的选择"为 题,将中国共产党的发展历程进行了 梳理,详细讲解"中国共产党为什么 能""马克思主义为什么行""中国特 色社会主义为什么好",阐述了坚持 中国共产党的领导、坚持社会主义道 路是中国历史和中国人民的必然选 择。院长王庆飞于4月29日以"牢记 '两个务必'弘扬'赶考'精神"为题, 讲述了"党中央为什么选择西柏坡" "我们党凭什么能在世界上最小的指 挥部里指挥世界上最大规模的战争 并取得完胜",进一步阐释了"两个务 必""赶考"精神是西柏坡精神的重要



第一期党史学习教育专题读书班期间,安阳职业技术学院副县级以上领 导参观谷文昌生平事迹展馆并重温入党誓词

内涵,也是我党能够克敌制胜、不断 前进发展的重要精神品质。

创新形式 悟初心再出发

安阳职业技术学院创新方法,灵 活运用博看网学习平台载体,开通了 党建云阅读知识服务平台,举办 "百年荣光 薪火相传"答题活动。党 史题面在校图书馆微信公众平台上 专版展示,参与者进入活动页面, 以满分抢答的方式完成随机抽取的 10 道试题即可获得红包奖励。该活 动独具创意, 以喜闻乐见的形式和 方法,引得全校万余名师生热情参 与。活动中,师生重温党的百年大 事, 感悟党的伟大和光荣, 使党史 学习教育极具感染力和实效性。

为方便广大师生学党史,该校 共青团在公众号上开辟了《党史百 年天天学》专栏,每天用丰富翔实 的历史文献和历史图片,生动、真实 再现中国共产党带领中国人民不懈 奋斗的光辉历程,集中展示党和国家 领导人的重要论述,让团员青年短时 间内熟悉历史,感悟精神,传承红色

在林州举办了为期3天的党史学习教 育第一期专题读书班,学校全体副县 级以上领导干部、主持部门工作负责 人共计50余人集中学习。大家排除 干扰、集中精力、心无旁骛地认真开 展党史学习教育,通过学习推动各项 工作再上新台阶。3天时间里,通过 党委理论学习中心组集中学习、交流 研讨、专题自学、现场教学等形式,大 家围绕党的十九届五中全会精神、习 近平总书记在党史学习教育动员大 会上的讲话和党史学习教育指定书 目等内容进行了集中学习、交流研 讨。期间,大家前往谷文昌生平事迹 展馆、谷文昌故居现场观摩学习,并 庄严宣誓、重温入党誓词;参观林州 党建馆,全面系统了解我党建设发展 历程与取得的巨大成就,感悟百年大 党的辉煌与荣耀。5月12日至14日, 该校又在校内举办了第二期专题读 书班,收到了良好效果。

内容丰富 树理想激活力

在第二十六个"世界读书日"来 临之际,安阳职业技术学院于4月22 日举办了"奋斗百年路 启航新征程" 红色经典诵读活动。以近代百年来 中华红色经典诗文为主要表现内容, 以个人和集体诵读为主要表现方式, 通过"火红的岁月"等3个篇章11个 节目的精彩展演,将一篇篇经典诗文 呈现得有血有肉、感人至深。展演使 在场师生从爱国主义、艰苦奋斗及坚 定的信念与美好的理想为核心内容 的红色文化中,备受启发和鼓舞,汲 取源源不断的精神力量和前进动力。

从4月20日开始,该校用1个月 的时间开展"青春为党歌唱"经典歌 曲比赛,让歌曲在潜移默化中洗涤心 灵,进而使全校师生接受生动的爱国 主义、集体主义、社会主义教育,坚定 走中国特色社会主义道路的信念,增 强实现中华民族伟大复兴的使命 感。经典歌曲演唱进一步推动了该 校学党史、强信念、跟党走学习教育, 教育引导广大青年学子铭记革命历 史,继承光荣传统,弘扬民族精神,立

为展现中国共产党建党100周 年的光辉历程,该校举办"光辉历程 百年辉煌"——纪念中国共产党建党 100周年书画设计摄影展览活动,在 全校范围内征集书法、绘画、设计、摄 影等作品,以歌颂中国共产党建党、 发展、领导全国人民奋勇斗争,推翻 几千年封建社会,取得革命胜利,建 设社会主义为主题,通过征集评选展 示,宣传中国共产党的百年光辉历程

党史记录着新中国从无到有、从 小到大、从弱到强的过程,蕴涵着中 国共产党带领中国人民创造一个个 辉煌和奇迹的经验与智慧。经过一 系列的党史学习教育,安职人纷纷表 示,要谨记共产党员的责任与义务, 坚定跟党走的决心,守住初心、牢记 使命、勇于担当,围绕"一个重返、六 个重大"的目标,奋力开启特色鲜明、 省内一流的高职院校建设新征程,谱 写安阳职业技术学院发展的新篇章!



5月12日上午,安阳幼儿师范高等专科学校第八届运动会开幕式举行。 开幕式后,该校师生从"觉醒""奔跑""追梦""献礼"4个篇章进行了团体太极 拳、武术、健美操、教职工排舞等多种形式的文艺展演,引得阵阵掌声与欢呼 声。据悉,本届运动会为期两天,除了举行学生的各项比赛之外,还将进行教 职工趣味运动比赛。 (李文浩 摄)



为进一步深入推进党史学习教育,5月11日,安阳市殷都区第一高级中学 组织全体党员开展了徒步重走跃进渠活动。活动中,大家参观跃进渠展览馆, 聆听专家报告,重温入党誓词。通过本次活动,广大党员对跃进渠精神有了更 深的认识,大家纷纷表示,一定要把跃进渠精神内化于心,外化于行,用实际行 动向党的百岁生日献礼。

好书点亮童年 书香溢满校园

-龙安区开展"乡村快乐阅读"活动侧记

□本报记者 刘龙龙 通讯员 李瑞芳

读书使人进步。

打造龙安区农村孩子"爱阅读,会 阅读"阅读生态,让孩子们真正走上阅 读之路,是龙安区教育人心心念念的教 学愿景,更是龙安区教育局领导密切关 注的工作重心。伴随着河南省基础教 育教学研究项目《构建农村小学生课外 阅读管理体系的实践研究》的申报成 功,为龙安区在全区范围内推动"乡村 快乐阅读"活动提供了保障。

双管齐下 保障快乐阅读活动顺利开展

为保障活动顺利开展,龙安区初步 建构并形成了"一题两翼,双向驱动"的 管理模式。"一题"指以"主课题"引领, 带动"群课题"展开的专业研究;"两翼" 分别为"行政层面推动"和"专业团队研 究"两条主线双向并行,同时发力。

"行政层面推动"主要由龙安区教 育局总领,教研室为主要牵头科室,联 合区少工委、师训中心等部门,合力推 动,每年4月,以打造"书香龙安"为主要 目的开展教育系统"最美读书月"活动。

红旗小学"书香浸润童年,阅读陪 伴成长"大型校园读书推进活动;刘家 庄小学"资源共享,书籍再生"校园小书 市活动;西八里小学"最美四月读书季" 云展播……每年4月,各种创意活动精 彩纷呈。据不完全统计,"最美读书月" 期间,全区学校参与率90.2%,学生读书 活动200余次,教师活动约30场。

推动农村孩子读书,教师是关键, 但多数农村教师缺少经验,手头资源匮 乏。为了解决这一难题,在龙安区教研 室教研员的倡议下,建立了以安阳市名 师、学科带头人张琳琳、杨素敏等30多 位龙安教学精英主导的研发团队。

研发团队结合龙安区学生的阅读 现状,历经无数次的推翻、重建,再推 翻、再重建,反复推敲打磨,原创设计了 全套(一年级至六年级上册、下册)"快 乐读书吧"导读微课33节。随着一节节 "快乐读书吧"导读微课在龙安区小语 教学公众号"龙安悦读社"上的发布,这 些精品课例为农村小学语文教师激发 学生阅读兴趣,教给学生阅读策略提供 了及时有效的帮助。

如今,越来越多的农村教师参与 "乡村快乐阅读"活动中。渐渐地,学生 的阅读也不再仅仅局限于"快乐读书 吧"推荐的书目,而把阅读视角延伸到 更多的优秀课外书库。

形式多样 展现快乐阅读新气象

随着龙安区"乡村快乐阅读"活动 的扎实推进,该区农村学校的师生阅读 活动展现出新气象。

了学校里的一抹亮色。家长和孩子们 一会儿在屋里,一会儿在院子里,一会

不仅让学生爱上了 读书,还让学生在 诵读童谣儿歌中了 解了传统文化,养

龙泉中心小学的"乡村小剧场"成

合作表演,方寸之间精彩纷呈,小演员 儿一个人演,一会儿全家齐上阵,演绎 着世间的悲欢离合和人物的喜怒哀乐; 刘家庄小学低年级教师团队创新诵读 方式,带领孩子们花式朗读童谣儿歌,

成了良好的学习习惯;九堰小学的教师 利用本土的地理优势,带领学生到阿斗 寨湖畔观三国烽烟,读《三国》故事,点 燃乡村孩子的读书兴趣……

家庭小剧场、快乐小主播、亲子讲 故事等阅读成果展示形式花样百出、精 彩不断,老师为让孩子们爱上阅读,各 种锦囊妙计层出不穷,阅读实践活动开 展得如火如荼。

"乡村快乐阅读"活动推进两年后, 龙安区农村小学,从活动之前的书香校 园建设几乎空白,到如今在活动推动 下,全区由6所实验校扩大为28所,参 与教师由原来的36人到要求自觉加入 的202人,覆盖的学生由原来的1200人 增加到10100人。

"开展课内外阅读是惠及学生一生 的好事。我们有责任把课外阅读带到 孩子们的生活中来,让阅读成为孩子们 一生的伴侣。"龙安区教育局副局长张 学良这样说。





为青春插上"飞"的翅膀

首届安阳大学生航空文化艺术节在安阳学院举行

本报讯(记者 郭诗尧 通讯 员 姚林茹)5月15日上午,伴随 着雄壮的国歌声,国旗在全体人 员的注视下徐徐升起,首届安阳 大学生航空文化艺术节在安阳学 院拉开帷幕。安阳学院相关领导 和我市各支持单位、安阳学院校 企合作单位领导以及师生代表共 3000余人观看了开幕式。

举办此次活动是为庆祝中国 共产党成立100周年,贯彻落实 习近平总书记提出的"弘扬航空 报国精神"和"开展形式多样、健 康向上、格调高雅校园文化活动, 广泛开展各类社会实践"的讲话 精神,用艺术、体育运动等形式弘 扬航空文化,引领师生感悟百年 来航空科技发展成果。"希望能够 通过此项活动在大学生中普及航 空知识,宣传航空文化,为师生提 供一个实践和成果展示平台,为 安阳市通航产业创新中心建设以 及打造全国通用航空产业综合示 范区和国际知名的'航空运动之 都'提供人才支撑和智力支持,为 实现新时代出彩中国人的航空 梦贡献力量。"在开幕式上,安阳 学院校长、党委副书记贺海鹏表 示,本次活动有效地与安阳以及 全国航空资源深度结合,为航空 工程学院学生提供了更多的学 习、实践、提升的机会,把"航空 魂"深植学生内心。开幕式上,贺 海鹏与安阳华翔通航公司总经理 侯志伟共同为通航产业学院揭 牌,力争打造多元化、多形态的通 航校企合作平台,为以后双方在 通航人才培养和就业上探索新的

随着动感的音乐,团体操表 演,热情洋溢,激情似火,瞬间点 燃了观众的热情。在空乘专业的 列队表演中,身着空乘服装的航 空工程学院空乘专业学生代表, 通过队形变换分别组成了无人 机、"100周年"字样和本届艺术 节的会标造型,展示了空乘专业 学生的专业素养以及他们对中国 共产党成立100周年的深情祝 福。动力三角翼和动力伞的轰鸣 声的响起,表演者操纵飞行器时 而在空中盘旋,时而直冲云霄后 快速俯冲,引得观众阵阵惊呼,开 幕式现场氛围被推向高潮。随 后, 航空模型表演世界冠军杨柳 现场指挥了多类型的航模表演, 并对航模知识进行了解说,让全 体人员在观看表演的同时对航空 航天知识有了基本的了解。

据了解,本届航空文化艺术 节为期3天,在前期举行的"挥洒 青春 放飞梦想"首届安阳大学生 航空文化艺术节书画作品展和庆 祝建党100周年首届安阳大学生 航空文化艺术节之专场文艺晚会 基础上,将举行航空类专业讲座、 校外实践活动、"安阳学院杯"航 模大赛、"飞行者"校园迷你马拉 松等活动;另外,还设置了陶艺体 验、茶道表演、古筝文化演出、国 潮童模秀等文艺表演;同时,还设 有航空设备的静态展示,包括由 安阳华翔通航布置的整机、航模、 航空运动设备和小型飞行器展示 及安阳学院负责的无人机展示 等,让参观人员近距离感受到了 航空文化的魅力,也普及了很多 航空文化知识。"学校举办了首届 大学生航空文化艺术节,我感到 无比的骄傲和自豪。在航空文化 艺术节中,我看到了航空文化与 我校艺术特色的结合,带给了我 一种精彩难忘的航空文化体验。 在此次艺术节中,我还全程参与 了志愿服务,深刻体会到自己肩 上的使命感和责任感。"安阳学院 文学与传媒学院汉语言文学专业 学生翟晓文说。

龙安区龙泉镇中心校

组织教师观摩 河南教育装备博览会

本报讯 5月15日,龙安区 龙泉镇中心校组织20余位教师 代表乘车赴郑州国际会展中心, 学习观摩第三届河南教育装备博

本届博览会以"新技术、新 装备、新机遇、新发展"为引 领,充分发挥聚合作用,搭建产 品、技术、成果展示、交流的区 域性平台,全面展现河南教育装 备行业发展成就。博览会参展企 业达310家,展品近万件,全面 展示了学前教育、基础教育、职 业教育、特殊教育和高等教育所 需教育装备: 教学仪器、实验室 设备、信息化设备、数字化校园

建设有关设备及软件、音体美产 品、图书和后勤设施等。代表们 在深入了解了新一代教研空间、 智慧云教室、功能教室、智慧校 园等创新产品后由衷感叹:"便 捷智能的科技创新, 让教育回归 教与学, 重塑教育模式和课堂体 验,并且突破地域、城乡的限 制, 让不同区域获得丰富且均等 的教育资源。"

本次观摩活动不仅开阔了各 位教师的眼界, 而且还刷新了他 们对教育科技的认知。大家表 示,回去后要积极助力学校各类 设备升级转型,为教育事业发展 作出应有贡献。 (陈潇潇)



为持续推进党史学习教育走心、走深、走实,5月16日,市自由路小 学组织教师代表走进林州红色教育基地,开展"学习党史践初心 汲取 力量担使命"党史学习教育实践活动。大家纷纷表示,要发扬红旗渠精 神和谷文昌精神,发挥党员先锋模范作用,不断提升自己的思想境界和 专业素养,为祖国的教育事业贡献力量。

(袁锐环 摄)